

# 陈建如:把百姓事当作自己事的“老兵警长”



陈建如(左)

本报记者 王乃昭 通讯员 郭楼儿 马俊

碰上骗子了,向他求助;想找个工作了,找他帮忙;发现隐患线索了,向他说说……在湖州市织里镇轧村,不少群众遇上难事、急事,总会去找热心肠的社区民警陈建如。

陈建如,湖州市公安局织里分局织东派出所所长,一名曾经当了20年兵的社区民警。从警8年来,他秉持“群众事无小事”的信念,默默耕耘在基层一线,维护着辖区的安全和稳定,被群众称为“老兵警长”。

2010年,从部队转业到织里从警不久,陈建如就写下了三句话:真心实意为群

众办实事,力所能及为群众做好事,想方设法为群众解难事。直到今天,这三句话仍写在轧村警务站墙上。“这是我从警后对社区警务工作的认识。简单来说,就是全心全意做好服务群众工作。”

“拿着钱好好看病,别拿生命不当回事,有什么困难就和我说。”从辖区居民小杨家出来后,陈建如还是不放心,又在微信上反复叮嘱。

去年年底,在织里务工的小杨生病需要手术,急需用钱。可因为一部分工资没拿到手,小杨一气之下产生了轻生念头。陈建如知道后,赶紧上门安抚小杨,同时一边跟他打工的工厂沟通,一边自掏腰包垫付了7000多元给小杨。

陈建如数不清这是第几次跟小杨打交道了。2018年10月,小杨遇上事情想不开,离家出走,是陈建如在暴雨中苦劝了1个多小时才把他劝回了家。这以后,他对小杨上了心,不时关注他的情况。

“谢谢陈哥,以后一定不会了。我会好好干活,挣钱养家!”看到微信上小杨的回

复,陈建如这才放心。

类似的故事,在陈建如的辖区每天都有发生。冒着高温,帮老人找回失散30多年的亲人;联系企业,帮人生地不熟的务工人员找工作;忙前忙后,为骑车摔伤的打工者找证据、开证明,拿到医保补偿……这位“老兵警长”把老百姓的每一件急事难事,都挂在心上。

习惯了把百姓的事当作自己的事,陈建如工作起来总是干劲十足。他的辖区里企业多、新居民多,治安、消防安全形势不容乐观。陈建如依托网格员和志愿者,以社区、行政村为基本单元,建立起“五共”平安共建机制。他还专门向所里建议推进产业园区智慧安防设施建设。一番努力下,效果显而易见——2017年,他担任网格警长的香村墩网格被评为湖州市第一批“无贼网格”,产业园区盗窃案件也由最高峰时的每天4起降为如今的全年零发案。

“微型服务站”是陈建如办起的又一个便民项目。在这个服务站里,群众可以补办身份证件、办理电动车登记备案、进行失物招领

等。成立以来,已服务了1200余名新居民。

作为曾经的老兵,陈建如对辖区的军队转业干部和退役军人格外关注。在与辖区近千名的退役军人打交道中,陈建如发现他们正义感强又有爱心,于是在警务站里成立了“老兵驿站”,组建起老兵宣传队、老兵巡逻队、老兵调解队,不仅让“老兵驿站”成为退役军人的精神家园,也成为服务当地群众的一块招牌。

陈建如的辛勤付出得到了群众的支持和赞誉,湖州市委市政府、吴兴区委区政府、湖州市公安局先后作出向陈建如同志学习的决定。2018年省公安厅给予其记个人一等功一次。面对这些荣誉,陈建如淡然地说:“选择一份喜欢的职业,然后全身心地投入其中,尽可能为老百姓多做点事,就很满足了。”



## 上门立案

近日,台州市路桥区法院立案庭干警冒着大雨,前往当事人家中,为其提供立案服务。

据悉,该当事人已81岁高龄,之前提供的立案材料不符合立案要求。为避免老人来回奔波,法院干警来到老人家中,引导老人准备好相关材料并顺利完成立案。法院干警的贴心服务得到了老人连连称赞。

通讯员 陈锐 丁力

## 隐患排查

近日,开化县检察院驻看守所检察室与开化县公安局领导及看守所督查大队民警,来到县看守所进行节后安全隐患大检查。安全检查后,驻看守所检察室干警与参与检查的民警召开联席会议,对发现的问题进行通报,落实整改措施。

通讯员 刘凯 俞哲文 郑新彩



## 探索社区服务新模式

通讯员 杨春燕

本报讯 近日,杭州市“闸弄口公疗站”社区服务基地迎来新年第一次公益服务。

据悉,自杭州市司法局推出“易帮矫”平台以来,杭州市江干区闸弄口司法所持续深入探索“公益+矫正”社区服

务新模式,通过辖区内专业公益组织,新建“闸弄口公疗站”社区服务基地。社区服刑人员可根据自身实际情况,参与到公疗站服务、垃圾分类、文明宣传、便民服务等多样化公益活动中。基地成立以来,已组织社区服刑人员开展公益活动10余场,参与人数达260余人次。



## 保护企业自主创新

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近年来,台州市中院出台一系列知识产权司法保护实施意见,依法保护当地自主创新,营造良好的营商环

境。该院审慎执法保护企业产权,保障企业正常运营不受影响;多方联动强化诉调对接,知产案件调撤率达87.7%;主动服务促进创新创业,向企业或部门发送知识产权类司法建议14条。此外,该院也

是全省首批实施知识产权“三审合一”审判模式的单位之一。2017年以来,该院共审结涉企知识产权案件1948件,无一例被发回改判,得到了社会各界的一致肯定。

## 鼓足干劲再次出发

通讯员 林月莹

本报讯 2月20日下午,玉环市法院召开2018年度工作总结表彰大会,对先进集体、个人进行表彰,对各项工作进行回顾与部署。

玉环市法院院长董仁喜从服务高质量发展、司法为民、改革创新、全面从严治院等方面回顾了法院2018年各项工作,提出2019年“四个勇当标兵”的工作思路,号召干警尽职履责、鼓足干劲加油干。玉环市委副书记、政法委书记阮聪颖就如何高质量地做好法院工作提出强化政治引领、强化大局意识、强化为民担当、强化队伍建设的四点意见。

## 依法办案获民点赞

通讯员 许佳佳

本报讯 近日,三门县法院健跳法庭在三门县健跳镇2018年度站所评议中被评为“人民满意单位”,在三门县健跳镇34个部门站所中排名第一。健跳法庭将进一步提高部门站所整体服务水平,实现标准化建设、规范化管理;做到依法办案、诚信于民、廉洁奉公、公开透明、优质服务、司法为民,为法治建设作出积极贡献。

## 依法惩治刑事犯罪

通讯员 李洁

本报讯 去年以来,温岭市法院依法惩治刑事犯罪,全力保障平安温岭建设,全年共受理刑事案件1900件,审结1837件,同比分别下降17.57%、22.09%,判处罪犯2693人。

在深入开展扫黑除恶专项斗争方面,该院全面排查了涉黑恶犯罪线索67条,从严从快审理涉恶系列案件27件155人,切实增强了公众安全感;在服务保障美丽温岭建设方面,该院审结了环境违法案件28件,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。